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SUA PROVA 

 

INFORMAÇÕES GERAIS 

 

TEMPO 

 

NÃO SERÁ PERMITIDO: 

• 4 (quatro) horas é o tempo disponível para a realização da 
prova, já incluído o tempo para a marcação da folha de 
respostas.  

• 2 (duas) horas após o início da prova será possível retirar-se do 
local de realização das provas.  

• 60 (sessenta) minutos após o início da prova será possível 
retirar-se da sala de aplicação de prova. 

• Além deste caderno de prova contendo 90 (sessenta) questões do 

tipo objetiva, você receberá uma folha de resposta destinada às 

questões objetivas. 

 

 

 não utilizar máscaras de proteção facial sobre o nariz e boca durante 
toda a permanência no local de aplicação, devendo cumprir, 
obrigatoriamente, com todos os cuidados individuais de higiene 
recomendados para a prevenção do contágio da Covid-19, sob pena 
de ser eliminado do Concurso. 

 durante a realização das provas, a comunicação entre os candidatos 
nem a utilização de calculadoras e/ou similares, livros, anotações, 
impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, 
lápis, borracha ou corretivo. 

 portar durante a realização das provas equipamentos como bip, 
telefone celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, 
Ipod, Ipad, tablets, smartphones, MP3, MP4, receptor, gravador, 
câmera fotográfica, controle de alarme de carro, relógio de qualquer 
modelo, etc. 

 ao candidato levar consigo seu caderno de prova, em hipótese 
alguma. 

 levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala. 

 usar o sanitário ao término da prova, após deixar a sala. 

 

 Verifique se o cargo deste caderno de prova coincide com o registrado no cabeçalho de 

cada página e com o cargo para qual você está inscrito. Caso contrário, notifique 

imediatamente o fiscal da sala, para que sejam tomadas as devidas providências.  

 Caso tenha recebido o caderno de prova com cargo diferente do impresso em sua folha 

de respostas e em seu caderno de texto definitivo, o fiscal deve ser obrigatoriamente 

informado para o devido registro na ata da sala, sendo de inteira responsabilidade do 

candidato a omissão ou a não conferência de seus dados no caderno de prova, na folha 

de respostas e no caderno de texto definitivo. 

 Confira seus dados pessoais, especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para preencher a folha de respostas e o 

caderno de texto definitivo. 

 Assine seu nome, nos espaços reservados, com caneta esferográfica de tinta cor azul ou 

preta, confeccionada em material transparente. 

 Marque seu tipo de prova em sua folha de respostas. A ausência dessa marcação 

acarretará a atribuição de nota igual a zero ao candidato, conforme rege o edital do 

concurso. 

 Em hipótese alguma haverá substituição da folha de respostas por erro do candidato. 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento da sua folha de respostas. Para fins de 

avaliação, serão levadas em consideração apenas as marcações realizadas nesse 

documento. 

 O IDECAN realizará identificação datiloscópica de todos os candidatos. A identificação 

datiloscópica compreenderá a coleta das impressões digitais dos candidatos. 

 Ao terminar a prova, você deverá, obrigatoriamente, entregar sua folha de respostas e 

o seu caderno de texto definitivo, devidamente preenchidos e assinados, bem como 

este caderno de prova, ao fiscal da sala. 

 A capa do caderno de texto definitivo deverá ser destacada pelo fiscal da sala, quando 

lhe entregue pelo candidato. 

 Durante a realização das provas, o envelope de segurança com os equipamentos e 

materiais não permitidos deverá ser acomodado embaixo ou ao lado da carteira/cadeira 

utilizada pelo candidato, devendo permanecer lacrado durante toda a realização das 

provas e somente poderá ser aberto no ambiente externo do local de provas. 

 Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos, após entregarem ao 

fiscal de aplicação suas folhas de respostas, e seus cadernos de texto definitivo e de 

provas. 
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Três anos após tragédia, adoecimento mental preocupa Brumadinho (MG) 
 

Três anos após o rompimento da barragem da Mina Córrego do Feijão, da mineradora Vale, a população de 
Brumadinho, em Minas Gerais, ainda lida com os transtornos psicológicos deixados pela tragédia. 

Segundo levantamento da prefeitura da cidade, o consumo de medicamentos ansiolíticos e antidepressivos cresceu 
na cidade desde a tragédia. Em 2021, o uso desse tipo de remédio foi 31,4% maior que em 2018, ano anterior ao rompimento 
da barragem. 

Para alguns medicamentos, como a sertralina, utilizada no tratamento de depressão, a distribuição teve um aumento 
de 103% em 2021, em relação a 2018. 

Outro elemento de atenção são os casos de tentativa de suicídio e automutilação. Em 2018, foram registrados 27 
casos na cidade. Nos anos seguintes, houve um aumento nesse tipo de ocorrência, sendo registrados 50 casos em 2019, 47 
casos em 2020 e 146 casos em 2021. 

De acordo com Eduardo Callegari, secretário de saúde de Brumadinho, os casos de violência doméstica e familiar 
também aumentaram nos últimos anos. Além disso, o consumo de álcool e drogas é outro ponto de atenção para a 
administração da cidade. 
 "O impacto da tragédia é muito mais amplo e duradouro do que as pessoas imaginam", afirma Callegari. 

De acordo com a psicóloga Aline Dutra de Lima, por ser algo inesperado para a população, esse tipo de tragédia pode 
fazer com que pessoas que lidam com problemas psicológicos tenham momentos de crise intensificados. 

Aline coordenou a equipe de psicólogos da ONG NaAção em Brumadinho após o rompimento da barragem. Em sua 
atuação ela também percebeu o aumento das tentativas de suicídio e do índice de medicalização da população de Brumadinho. 

Segundo ela, após um tempo, as pessoas começam a voltar a suas vidas normais, mas esse processo pode ser lento 
devido ao luto envolvido. 

A ONG desenvolveu ações como fornecimento de terapia e grupos terapêuticos, oficinas e cursos profissionalizantes 
para a população. Segundo a psicóloga, um fator que ajuda na superação desse tipo de situação é a união da comunidade em 
um sentimento de retomada. 

Além disso, outro elemento importante, e muitas vezes negligenciado pelo poder público e pelas pessoas, é a 
prevenção da saúde mental. 

"Falta incentivo para a prevenção. Infelizmente, não tem em grande escala. Ainda existe um preconceito muito grande 
em relação à saúde mental e à busca por ajuda de psicólogos e psiquiatras", afirma Aline. 

Desde o rompimento da barragem, em janeiro de 2019, a prefeitura também ampliou os atendimentos psicológicos e 
psiquiátricos na cidade. Os serviços são disponibilizados em todas as unidades de saúde da família, bem como nos centros de 
atenção psicossocial. 

“Ampliamos o número de profissionais na rede, para conseguir atender a demanda do município. A gente não tem uma 
previsão de quando vai conseguir controlar essa situação no município porque as pessoas ainda sentem isso até hoje. E não 
apenas as pessoas que perderam familiares; de certa forma, atingiu a cidade como um todo", afirma o secretário de saúde. 

O levantamento sobre o uso de medicamentos controlados é utilizado como uma forma de monitoramento da situação. 
Segundo a prefeitura, não há pretensão de redução desses serviços. De acordo com o secretário, apesar do aumento na 
demanda, a prefeitura tem conseguido manter o fornecimento das medicações com recursos próprios. 

Segundo ele, um exemplo para as ações de atenção à saúde mental é a cidade de Mariana, que mais de seis anos 
após o rompimento da barragem ainda demanda cuidados com a assistência psicológica da população. 

(Isac Godinho. Folha de S.Paulo. https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2022/01/tres-anos-apos-tragedia-adoecimento-mental-preocupa-brumadinho-
mg.shtml?origin=folha. Janeiro de 2022.) 
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1. Em relação à leitura do texto e suas possíveis inferências, 
analise as afirmativas a seguir: 
 

I. Em Brumadinho, os casos de suicídio registrados se deram em 
função do rompimento da barragem da Vale. 

II. Os efeitos invisíveis da tragédia, como o desequilíbrio 
psicológico da população, são parte das consequências do 
rompimento da barragem da Vale em Brumadinho. 

III. Não só efeitos psicológicos danosos à população foram 
causados pelo rompimento da barragem, mas também sociais 
e familiares.  
 

Assinale 
 

A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 

 

2. Para compor o texto, o autor fez uso de diversos recursos, 

como os listados nas alternativas a seguir, À EXCEÇÃO DE 

UMA. Assinale-a. 
 

A) argumentos de autoridade 
B) exemplificação com ações efetivas 
C) citações de atores sociais 
D) referências a órgãos de credibilidade nacional 
 

 

3. O texto, jornalístico, se classifica eminentemente como 
 

A) narrativo. 
B) descritivo. 
C) argumentativo. 
D) dissertativo. 
 

 

4. Assinale a alternativa em que a palavra indicada tenha 
recebido acento gráfico seguindo regra DISTINTA da de álcool 
(linha 12). 
 

A) ansiolíticos (linha 3) 
B) saúde (linha 11) 
C) terapêuticos (linha 21) 
D) público (linha 24) 
 

 

5. Assinale a alternativa em que, no texto, a palavra NÃO seja 
advérbio. 
 

A) ainda (linha 2) 
B) muito (linha 14) 
C) mais (linha 14) 
D) maior (linha 4) 
 
 
 
 
 

6. Aline coordenou a equipe de psicólogos da ONG NaAção em 
Brumadinho após o rompimento da barragem. Em sua atuação 
ela também percebeu o aumento das tentativas de suicídio e 
do índice de medicalização da população de Brumadinho. 
(linhas 17 e 18) 

A respeito do segmento acima, analise as afirmativas a seguir: 
 

I. Caso se entenda o pronome “sua”, no segundo período, com 
valor anafórico, é correto afirmar que existe ambiguidade. 

II. É possível inferir que Aline foi mais uma pessoa a perceber a 
mudança para maior dos índices analisados. 

III. Aline já era psicóloga da ONG antes do rompimento da 
barragem, mas não coordenadora de uma equipe. 
 

Assinale  
 

A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

 

7. Assinale a alternativa em que a alteração da estrutura, retirada 
do texto, NÃO tenha se mantido em conformidade com a 
norma culta. 
 

A) é a união da comunidade (linha 22) = é a comunidade se unir 
B) apesar do aumento na demanda (linhas 35 e 36) = apesar da 

demanda aumentar 
C) por ajuda de psicólogos e psiquiatras (linha 27) = por 

psicólogos e psiquiatras ajudarem 
D) de redução desses serviços (linha 35) = de reduzir esses 

serviços 
 

 

8. Em automutilação (linha 8), grafou-se corretamente o vocábulo 
com a união ao prefixo “auto-”. Assinale a alternativa em que 
isso NÃO tenha acontecido. 
 

A) autorregulatório 
B) auto-ônibus 
C) auto-escola 
D) auto-higienizável 

 

 

9. De acordo com a psicóloga Aline Dutra de Lima, por ser algo 
inesperado para a população, esse tipo de tragédia pode fazer 
com que pessoas que lidam com problemas psicológicos 
tenham momentos de crise intensificados. (linhas 15 e 16) 
 

O segmento sublinhado no período acima introduz valor 
semântico de 
 

A) tempo. 
B) causa. 
C) consequência. 
D) concessão. 
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10. ...em relação à saúde mental (1) e à busca por ajuda (2) de 
psicólogos (3) e psiquiatras... (linha 27) 
 

Os termos 1, 2 e 3 desempenham função sintática, 
respectivamente, de 

 

A) adjunto adnominal, complemento nominal e adjunto 
adnominal. 

B) complemento nominal, complemento nominal e complemento 
nominal. 

C) complemento nominal, complemento nominal e adjunto 
adnominal. 

D) adjunto adnominal, adjunto adnominal e adjunto adnominal. 
 

 

11. Além disso, outro elemento importante, e muitas vezes 
negligenciado pelo poder público e pelas pessoas, é a 
prevenção da saúde mental. (linhas 24 e 25) 
 

Assinale a alternativa que apresente pontuação igualmente 
correta para o período acima. 

 

A) Além disso, outro elemento importante, e muitas vezes 
negligenciado – pelo poder público e pelas pessoas, é a 
prevenção da saúde mental. 

B) Além disso, outro elemento importante, e muitas vezes 
negligenciado pelo poder público e pelas pessoas – é a 
prevenção da saúde mental. 

C) Além disso, outro elemento importante – e muitas vezes 
negligenciado pelo poder público e pelas pessoas, é a 
prevenção da saúde mental. 

D) Além disso, outro elemento importante – e muitas vezes 
negligenciado pelo poder público e pelas pessoas – é a 
prevenção da saúde mental. 

 

 

12. Segundo ela, após um tempo, as pessoas começam a voltar a 
suas vidas normais, mas esse processo pode ser lento devido 
ao luto envolvido. (linhas 19 e 20) 
 

O pronome sublinhado no período acima desempenha papel  
 

A) anafórico. 
B) catafórico. 
C) dêitico. 
D) exofórico. 
 

 

13. Assinale a alternativa em que a palavra indicada NÃO se 
classifique, no texto, como numeral. 
 

A) Três (linha 1) 
B) 27 (linha 8) 
C) Segundo (linha 19) 
D) 2019 (linha 28) 

 
 
 
 
 

14. ...esse tipo de tragédia pode fazer com que pessoas que lidam 
com problemas psicológicos tenham momentos de crise 
intensificados. (linhas 15 e 16) 
 

As duas ocorrências do QUE no segmento acima se 
classificam, respectivamente, como 
 

A) conjunção integrante e pronome relativo. 
B) conjunção integrante e conjunção integrante. 
C) pronome relativo e pronome relativo. 
D) preposição e conjunção integrante. 

 

 

15. Em ansiolíticos (linha 3), há o elemento de significação 
“líticos”, formando o adjetivo. Seu sentido aparece igualmente 
na palavra 
 

A) litografia. 
B) monolito. 
C) paralítico. 
D) hidrólise. 

 

 

16. ...a prefeitura também ampliou os atendimentos psicológicos e 
psiquiátricos na cidade. (linhas 28 e 29) 
 

Sem levar em conta alterações de sentido, ao se reescrever o 
trecho acima, alterando-se o verbo, manteve-se correção 
gramatical em 

 

A) a prefeitura também almejou aos atendimentos psicológicos e 
psiquiátricos na cidade. 

B) a prefeitura também visou aos atendimentos psicológicos e 
psiquiátricos na cidade. 

C) a prefeitura também assistiu nos atendimentos psicológicos e 
psiquiátricos na cidade. 

D) a prefeitura também lembrou dos atendimentos psicológicos e 
psiquiátricos na cidade. 

 

 

17. Segundo ele, um exemplo para as ações de atenção à saúde 
mental é a cidade de Mariana, que mais de seis anos após o 
rompimento da barragem ainda demanda cuidados com a 
assistência psicológica da população. (linhas 37 e 38) 
 

No período acima, há quantas ocorrências de preposição? 
 

A) Seis. 
B) Nove. 
C) Sete. 
D) Oito. 
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18. Falta incentivo para a prevenção. Infelizmente, não tem em 
grande escala. Ainda existe um preconceito muito grande em 
relação à saúde mental e à busca por ajuda de psicólogos e 
psiquiatras... (linhas 26 e 27) 
 

Assinale a alternativa em que a passagem para o plural e 
alterações estruturais no segmento acima tenham sido feitas 
segundo a norma culta. 

 

A) Falta incentivos para a prevenção. Infelizmente, não haviam 
em grande escala. Ainda existe preconceitos muito grandes 
em relação à saúde mental e à busca por ajuda de psicólogos 
e psiquiatras. 

B) Faltam incentivos para a prevenção. Infelizmente, não haviam 
em grande escala. Ainda existe preconceitos muito grandes 
em relação à saúde mental e à busca por ajuda de psicólogos 
e psiquiatras. 

C) Falta incentivos para a prevenção. Infelizmente, não havia em 
grande escala. Ainda existem preconceitos muito grandes em 
relação à saúde mental e à busca por ajuda de psicólogos e 
psiquiatras. 

D) Faltam incentivos para a prevenção. Infelizmente, não havia 
em grande escala. Ainda existem preconceitos muito grandes 
em relação à saúde mental e à busca por ajuda de psicólogos 
e psiquiatras. 

 

 

19. De acordo com o secretário, apesar do aumento na demanda, 
a prefeitura tem conseguido manter o fornecimento das 
medicações com recursos próprios. (linhas 35 e 36) 
 

Assinale a alternativa que NÃO pode substituir o termo 
sublinhado no período acima, sob pena de provocar grave 
alteração de sentido. 

 

A) porquanto haja 
B) não obstante haja 
C) embora haja 
D) malgrado o 
 

 

20. Segundo o Manual de Redação da Presidência da República, 
em caso de signatário do sexo feminino em comunicações 
oficiais, deve-se seguir determinado procedimento. Aplicando-
o às alternativas a seguir, assinale a que apresente tal 
procedimento corretamente. 
 

A) Secretária-Executivo 
B) Técnico Administrativa 
C) Oficiala de Justiça 
D) Majora do Exército 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 
 

21. Analise as afirmativas a seguir sobre o Código de Ética do 
Servidor Público (Decreto Federal nº 1.171, de 22 de junho de 
1994): 
 

I. Dentre as regras deontológicas do Código de Ética, está a de 
que a função pública deve ser tida como exercício profissional 
e, portanto, se integra na vida particular de cada servidor 
público. Assim, os fatos e atos verificados na conduta do dia-
a-dia em sua vida privada poderão acrescer ou diminuir o seu 
bom conceito na vida funcional. 

II. É dever fundamental do servidor público evitar o exercício do 
direito de greve.  

III. O servidor público deve obedecer à hierarquia e respeitar o 
temor de representar contra o comprometimento indevido da 
estrutura em que se funda o Poder Estatal. 

 

Assinale:  
 

A) se apenas a afirmativa I estiver correta. 
B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
D) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

 

 

22. O Decreto Federal nº 1.171/94 prevê que os órgãos e 
entidades da Administração Pública Federal direta e indireta 
implementarão, em sessenta dias, as providências 
necessárias à plena vigência do Código de Ética Profissional 
do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal. Nesse 
cenário, é possível afirmar que a constituição da Comissão de 
Ética deverá ser comunicada:  

 

A) à Casa Civil da Presidência da República.  
B) à Secretaria da Administração Federal da Presidência da 

República. 
C) ao Tribunal de Contas da União. 
D) ao Ministro do Planejamento e Gestão do Setor Público 

Federal. 
 

 

23. Com base na Lei n° 9.784/99, assinale abaixo aquele que não 
tem legitimidade para interpor recurso administrativo:  

 

A) os titulares de direitos e interesses que forem parte no 
processo. 

B) aqueles cujos direitos ou interesses forem indiretamente 
afetados pela decisão recorrida. 

C) o sindicato, quanto a quaisquer direitos individuais disponíveis. 
D) as organizações e associações representativas, no tocante a 

direitos e interesses coletivos. 
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24. No processo administrativo no âmbito da Administração 
Pública Federal, é possível afirmar que os prazos processuais: 

 

A) sempre se suspendem ou se interrompem. 
B) jamais se suspendem, porém se interrompem se for 

devidamente comprovado o caso fortuito. 
C) não se suspendem, porém se interrompem por motivo de força 

maior ou caso fortuito. 
D) não se suspendem, salvo motivo de força maior devidamente 

comprovado. 
 

 
 

25. De acordo com a Lei n° 8.112/90, a investidura em cargo 
público efetivo ocorrerá: 

 

A) com a promoção ou a recondução, por exemplo. 
B) exclusivamente com a posse ou a promoção. 
C) apenas com a posse. 
D) obrigatoriamente com a reversão e com a reintegração. 
 
 

 
 

26. Acerca da vacância de cargo público federal, analise as 
afirmativas a seguir: 
 

I. A vacância do cargo público decorrerá, dentre outros casos, 
da readaptação. 

II. A posse em outro cargo implica automaticamente na vacância 
do cargo anteriormente ocupado pelo servidor. 

III. Ao contrário da exoneração, a demissão implica na vacância 
do cargo público. 
 

Assinale: 
 

A) se apenas a afirmativa I estiver correta. 
B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
 

 
 

27. Francisco de Assis, servidor público federal, foi informado pelo 
seu superior hierárquico acerca da necessidade de realizar, 
durante todo o mês de março deste ano, um serviço 
extraordinário que faria ultrapassar a carga de trabalho 
semanal. Logo, é correto afirmar que o servidor será 
remunerado com acréscimo de:  

 

A) 100% (cem por cento) em relação à hora normal de trabalho, 
sendo a jornada semanal de no mínimo quarenta e quatro 
horas. 

B) 50% (cinqüenta por cento) em relação à hora normal de 
trabalho, respeitado o limite máximo de duas horas-extras por 
jornada. 

C) 75% (setenta e cinco por cento) em relação à hora normal de 
trabalho, sendo a jornada semanal de no mínimo quarenta e 
oito horas. 

D) 50% (cinqüenta por cento) em relação à hora normal de 
trabalho, respeitado o limite máximo de oito horas-extras por 
jornada. 
 
 
 
 

28. Analise as afirmativas a seguir sobre os Institutos Federais de 
Educação, Ciência e Tecnologia: 
 

I. As Escolas Técnicas Vinculadas às Universidades Federais 
possuem natureza jurídica de autarquia, detentoras de 
autonomia administrativa, patrimonial, financeira, didático-
pedagógica e disciplinar.  

II. Os Institutos Federais terão autonomia para criar cursos, nos 
limites de sua área de atuação territorial, bem como para 
extingui-los, mediante autorização do seu Conselho Superior. 

III. Como é uma instituição de educação superior, básica e 
profissional, o Colégio Pedro II é considerado um Instituto 
Federal por semelhança, porém com vinculação à Presidência 
da República. 
 

Assinale: 
 

A) se apenas a afirmativa I estiver correta. 
B) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
D) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

 

 

29. Os Institutos Federais terão como órgão executivo a reitoria, a 
qual, de acordo com a Lei n° 11.892/08, é composta por: 

 

A) 2 (dois) Reitores e 4 (quatro) Pró-Reitores. 
B) 1 (um) Reitor e 5 (cinco) Pró-Reitores. 
C) 1 (um) Reitor e 3 (três) Pró-Reitores. 
D) 2 (dois) Reitores e 6 (seis) Pró-Reitores. 

 

 

30. Com base na Lei nº 11.091/05, que dispõe sobre o Plano de 
Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação, 
analise as afirmativas a seguir: 
 

I. Define-se nível de capacitação como: posição do servidor na 
Matriz Hierárquica dos Padrões de Vencimento em 
decorrência da capacitação profissional para o exercício das 
atividades do cargo ocupado, realizada após o ingresso. 

II. O Incentivo à Qualificação somente integrará os proventos de 
aposentadorias e as pensões quando os certificados 
considerados para a sua concessão tiverem sido obtidos até a 
data em que se deu a aposentadoria ou a instituição da 
pensão. 

III. A liberação do servidor para a realização de cursos de 
Mestrado e Doutorado independe do resultado da sua 
avaliação de desempenho funcional. 
 

Assinale: 
 

A) se apenas a afirmativa I estiver correta. 
B) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
C) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
D) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 

31. Existem organizações para fornecer todos os tipos de 
produtos e serviços. Estas organizações podem ser 
classificadas de muitas maneiras como: por tamanho, por 
natureza jurídica, por área de atuação e por outros critérios. 

 

Segundo o setor da economia em que atuam, as organizações 
podem ser classificadas em três tipos principais. Assinale a 
alternativa que apresenta corretamente estes setores. 

 
A) Bancos, factorings e debêntures. 
B) Governo, empresas e organizações do terceiro setor. 
C) Primário, secundário e terciário. 
D) ONG´s, indústrias e educação. 
 

 

32. As organizações realizam as suas funções, adquirindo e 
usando recursos, para desenvolver e fornecer produtos e 
serviços, com o objetivo de atender as necessidades e 
resolver os problemas de seus usuários. 
 

Neste cenário, duas palavras são usadas para medir o 
desempenho de uma organização de acordo com as 
expectativas dos usuários: eficiência e eficácia. Assinale a 
alternativa que apresenta corretamente o conceito de 
eficiência. 

 
A) Capacidade de realizar resultados. 
B) Grau de realização dos objetivos. 
C) Uso econômico de recursos. 
D) Fomentar os desperdícios. 
 

 

33. Planejamento é uma das funções administrativas mais 
importantes, tendo o seu foco voltado para 

 

A) dar direcionamento, é a arte de comandar pessoas para o bom 
desempenho da organização. 

B) a capacidade de ver ou se antever a acontecimentos futuros. 
C) um processo que guia a atividade exercida para um fim 

previamente determinado. 
D) dirigir as atividades daqueles que trabalham visando um 

objetivo comum; gerir, dirigir, orientar. 
 

 

34. Os conjuntos de documentos de valor histórico, probatório e 
informativo que devem ser definitivamente preservados são 
denominados de: 
 

A) permanentes. 
B) correntes. 
C) frequentes. 
D) intermediários 

 
 
 
 
 
 
 

35.  O Planejamento contempla os níveis organizacionais 
estratégico, tático e operacional. Acerca do planejamento 
tático, assinale a alternativa correta. 

 

A) É um planejamento orientado para o futuro. Seu horizonte de 
tempo é curto, com prazo certo de um ano. 

B) É um plano de longo prazo, que serve para guiar a ação 
organizacional por um prazo de três a cinco anos. 

C) É focado para o curto prazo e abrange, analiticamente, as 
atividades cotidianas da organização, a fim de assegurar que 
todos executem as tarefas e operações de acordo com os 
procedimentos estabelecidos pela mesma. 

D) É desenvolvido pelo nível intermediário e nele se enfatiza as 
unidades correntes das várias unidades ou departamentos da 
organização, sendo focado no médio prazo. 

 

 

36. O processo de planejamento estratégico de uma organização 
é elaborado por meio de diferentes e complementares técnicas 
administrativas com o total envolvimento das pessoas da 
organização. Assinale a alternativa que não corresponde a 
uma característica do processo de planejamento estratégico. 

 

A) dinâmico 
B) coletivo 
C) informal 
D) participativo 

 

 

37. A tarefa da administração é a de interpretar os objetivos 
propostos pela organização e transformá-los em ação 
organizacional por meio das funções administrativas. Assinale 
a alternativa que apresenta a função administrativa que possui 
como características a condução e a motivação dos 
empregados na realização de metas organizacionais, além de 
apresentação de soluções para os conflitos organizacionais.   

 

A) planejamento 
B) organização 
C) previsão 
D) direção 

 

 

38. Boletim, mapa, relatório de fiscalização e cartaz são exemplos 
de documentos que ressaltam, respectivamente, as seguintes 
características: 

 

A) suporte, forma, formato e gênero. 
B) espécie, formato, tipo e formato. 
C) espécie, tipo, forma e formato. 
D) tipo, formato, formato e tipo 
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39. O controle é um conceito que pode ser aplicado a diferentes 
níveis organizacionais. Para cada um desses níveis, existem 
atividades e processos que devem ser monitorados e 
avaliados. Acerca dos níveis organizacionais, assinale a 
afirmativa incorreta. 

 

A) Nível Tático – foco no desempenho de unidades ou áreas 
funcionais da organização. 

B) Nível Operacional – foco no desempenho de atividades 
operacionais. 

C) Nível Estratégico – foco na realização da missão, visão e 
estratégias com forte orientação interna e no desempenho da 
organização como um todo. 

D) Nível Operacional – preocupação com a eficiência e consumo 
de recursos. 

 

 

40. Segundo Chiavenato, “o planejamento é uma das melhores 
maneiras de se introduzir deliberadamente mudanças e 
inovação dentro das empresas, sob uma forma previamente 
definida e programada” (Chiavenato, Idalberto. Administração. Ed. 

Elsevier, 2007, p.168).  
 
Acerca do planejamento dentro das organizações, analise as 
afirmativas a seguir: 

 

I. O planejamento tático é decidido e desenvolvido nos escalões 
médios da empresa, isto é, no nível intermediário. 

II. O planejamento estratégico trata de decisões e ações globais, 
genéricas e amplas e, para a sua correta realização, ele 
precisa ser adequadamente detalhado e desdobrado. 

III. O planejamento é uma técnica acíclica, uma vez que a sua 
execução permite condições de avaliação e mensuração para 
novos planejamentos.   

 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em II. 
C) apenas em III. 
D) apenas em I e II. 
 

 

41. A respeito dos princípios arquivísticos, assinale a alternativa 
correta sobre o princípio da proveniência. 
 

A) Os arquivos podem ser mantidos seguindo qualquer ordem, 
inclusive a ordem original. 

B) O princípio da proveniência se divide em três vertentes, que se 
referem à ordem de armazenamento, à classe do documento 
e ao local de sua produção. 

C) Todo procedimento ou tratamento empreendido em arquivos 
pode ser revertido, se necessário. 

D) Os documentos não devem ser mesclados (misturados) a 
outros documentos de origem distinta. 

 
 
 
 
 

42. De acordo com a Lei 8.159/91, os documentos públicos são 
identificados como 
 

A) primários, intermediários e definitivos. 
B) correntes, derivados e definitivos. 
C) correntes, intermediários e permanentes. 
D) confidenciais, sigilosos e públicos. 

 

 

43. Sobre a política nacional de arquivos públicos e privados, 
estabelecida pela Lei 8.159/91, analise as afirmativas a seguir: 

 

I. Consideram-se arquivos, os conjuntos de documentos 
produzidos e recebidos por órgãos públicos, instituições de 
caráter público e entidades privadas, em decorrência de 
atividades específicas, bem como por pessoa física. 

II. Todos têm direito de receber dos órgãos públicos informações 
de seu interesse particular ou de interesse coletivo ou geral, 
contidas em documentos de arquivos, não sendo possível ser 
oposta qualquer restrição a este direito. 

III. Os arquivos públicos são os conjuntos de documentos 
produzidos e recebidos, no exercício de suas atividades, por 
órgãos públicos de âmbito federal, estadual, do Distrito 
Federal e municipal em decorrência de suas funções 
administrativas, legislativas e judiciárias. 

 
 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I e II. 
B) apenas em I e III. 
C) apenas em II e III. 
D) em I, II e III. 
 

 

44. Quanto à Gestão de Pessoas, assinale a afirmativa incorreta 
quanto as vantagens do recrutamento interno. 

 

A) Requer socialização organizacional de novos membros.  
B) Aproveita melhor o potencial humano da organização. 
C) Motiva e encoraja o desenvolvimento profissional dos atuais 

funcionários. 
D) Incentiva a permanência e a fidelidade dos funcionários à 

organização. 
 

 

45. Quanto à Gestão de Pessoas, assinale a afirmativa incorreta 
quanto as desvantagens do recrutamento externo. 

 

 

A) Afeta negativamente a motivação dos atuais funcionários não 
atendidos. 

B) Aumenta a fidelidade ao oferecer oportunidades a estranhos. 
C) Requer aplicação de técnicas seletivas para a escolha dos 

candidatos externos. Isso significa custos operacionais. 
D) Exige esquemas de socialização organizacional para os novos 

funcionários. 
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46. A avaliação de desempenho é um tema constante e corriqueiro 
na vida particular das pessoas. O mesmo ocorre nas 
organizações. Sempre nos defrontamos com a necessidade 
de avaliar os mais diferentes desempenhos: financeiro, 
humano, operacional, em vendas, em marketing. Entre as 
alternativas a seguir, assinale aquela que define 
inadequadamente Avaliação de Desempenho. 

 

A) É o processo de rever a atividade produtiva passada para 
avaliar a contribuição das pessoas para o alcance dos 
objetivos da organização. 

B) É identificação, a mensuração e a administração do 
desempenho humano nas organizações. A identificação se 
apoia na análise dos cargos e procura determinar quais áreas 
de trabalho se deve examinar quando se mede o desempenho. 

C) É a maneira pela qual fornecedores e clientes internos avaliam 
as competências individuais de uma pessoa com a qual se 
mantêm relacionamentos de trabalho. 

D) É a organização das tarefas e atividades repetidas de um 
cargo e as qualificações necessárias ao ocupante, bem como 
sua posição na organização do trabalho como um todo. 

 

 

47. No Brasil, como em todas as partes do mundo, desenvolve-se 
e consolida-se o consenso de uma política de 
desenvolvimento social que exige não só a participação do 
Estado, mas também de novos atores. Acerca da 
responsabilidade social, analise as afirmativas a seguir: 
 

I. O bem-estar comum depende, cada vez mais, de ações 
cooperativas e integradas entre todos os setores da economia, 
focadas, exclusivamente, na preservação do meio. 

II. A prática da responsabilidade social vai além da postura legal 
das empresas, da prática filantrópica ou do apoio à 
comunidade, pois significa, antes de tudo, mudança de atitude 
com foco na qualidade das relações e na geração de valores 
para todos. 

III. A responsabilidade social nas empresas decorre da 
compreensão de que a ação social deve buscar trazer 
benefícios para a sociedade, não tendo relação com a 
promoção de benefícios para com os seus parceiros. 
 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em II  
C) apenas em III. 
D) apenas em I e II. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

48. A Gestão da Qualidade Total se fundamenta em alguns 
princípios. Assinale a alternativa que não se aplica à gestão 
da qualidade. 

 

A) Relacionamento dos Processos de GC (identificação, criação, 
compartilhamento, armazenamento, aplicação, etc.) com a 
aprendizagem e a inovação. 

B) Uso de metodologias científicas. 
C) Garantia de qualidade e aperfeiçoamento contínuo de 

produtos e processos. 
D) Gerência participativa e por processos. 

 

 

49. Diante de um mercado cada vez mais competitivo, a conduta 
ética tem sido uma ferramenta extremamente útil no âmbito 
empresarial. Acerca da ética e da responsabilidade social nas 
empresas, assinale a afirmativa incorreta. 

 

A) Uma empresa que não tem a preocupação de contribuir, de 
alguma forma, para melhorar a sociedade na qual está 
inserida, não pode ser considerada ética. 

B) A ética contempla a responsabilidade social e por isso, é 
essencial para as organizações refletir sobre como as suas 
ações podem influenciar positiva ou negativamente a 
sociedade e o meio ambiente. 

C) A ética está indiretamente ligada à filosofia, já que esta objetiva 
refletir sobre a existência humana e define um parâmetro de 
comportamento ideal do homem em sociedade. 

D) A ética tem por objetivo estudar os valores e princípios que a 
empresa irá adotar, a fim de decidir sobre o certo e o errado 
na sua conduta e na forma de tomar as suas decisões. 

 

 

50. Correlacione corretamente as Teorias Administrativas com os 
respectivos papeis do homem nas organizações:  

 

I. Teoria de Sistemas    
II. Teoria Clássica    
III. Teoria das Relações Humanas  
IV. Teoria Estruturalista    
V. Teoria Behaviorista    
 

(   ) “homem funcional” 

(   ) “homo economicus” 
(   ) “homem social” 
(   ) “homem organizacional” 
(   ) “homem administrativo” 

 

Assinale a alternativa com a sequência correta, no sentido de 
cima para baixo. 

 

A) I, II, III, IV e V 
B) II, I, V, IV e III 
C) III, I, II, V e IV 
D) IV, V, III, II e I 
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51. Qual a denominação dada aos softwares desenvolvidos com 
uma finalidade específica, que são utilizados em tarefas usuais 
e corriqueiras no dia a dia dos usuários? 
 

A) Sistemas Operacionais. 
B) Linguagens de Programação. 
C) Softwares Básicos. 
D) Softwares Aplicativos. 
 

 

52. Entre as alternativas a seguir, qual item faz parte do sistema 
de memórias principais, armazenando temporariamente os 
dados do usuário quando em execução? 
 

A) Memória ROM. 
B) Memória cache do processador. 
C) Memória RAM. 
D) Registradores. 
 

 

53. Sobre as memórias principais RAM e ROM, assinale a 
alternativa correta. 
 

A) Ambas são voláteis. 
B) Na memória ROM estão gravadas rotinas básicas do 

fabricante. 
C) Na memória RAM são armazenadas informações que não são 

suportadas pela ROM. 
D) O usuário pode escrever e apagar na memória ROM. 
 

 

54. Nos sistemas operacionais do tipo Linux, qual o comando que 
permite criar novos arquivos em branco através de uma linha 
de comando?  
 

A) touch. 
B) locate. 
C) find. 
D) grep. 
 

 

55. Os arquivos, em seus nomes, possuem o que chamamos de 
“extensões”. Qual a função de uma extensão de nome em um 
nome de arquivo? 
 

A) Determinar a origem do arquivo quanto ao sistema operacional 
em que pode ser executado. 

B) Exibir o sistema operacional ao qual pertence o arquivo, por 
exemplo: .lin, Linux, .win, Windows. 

C) Determinar qual a origem do arquivo quanto a aplicação que o 
criou, o tipo de arquivo que ele é. 

D) Determinar se o arquivo é de texto ou binário. 
 

 

56. Sobre os pendrives, assinale a alternativa correta. 
 

A) São memórias principais. 
B) São memórias secundárias. 
C) São de apenas leitura. 
D) Normalmente utilizam a interface de comunicação FireWire. 
 
 

57. No sistema operacional Windows, em todas as suas versões, 
a área mais à direita da Barra de Tarefas exibe vários 
aplicativos que estão em execução em segundo plano. Veja a 
imagem a seguir: 

 
     Qual o nome dessa área específica da Barra de Tarefas? 
 

A) Botão Iniciar. 
B) Seção intermediária. 
C) Área de notificação. 
D) Controle de janelas. 

 

 

58. Podemos utilizar em um mesmo computador mais de um 
sistema operacional ao mesmo tempo, por exemplo: duas 
distribuições de Linux e uma de Windows ou uma de Linux e 
outra de Windows. Qual o sistema no Linux que controla o uso 
do “multiboot” em um computador? 

 

A) Grub. 
B) Yast. 
C) KDM. 
D) Gimp. 

 

 

59. Um software é proprietário quando 
 

A) é baseado em licenças do tipo Creative Commons. 
B) pode ser copiado e distribuído livremente. 
C) possui licenças limitadas por usuário. 
D) para ser utilizado o usuário deve adquirir uma ou mais licenças 

de uso. 
 

 

60. Sobre os discos SSD, assinale a alternativa correta. 
 

A) Possuem partes mecânicas. 
B) São de apenas leitura de dados. 
C) São substitutos das memórias RAM. 
D) Por serem eletrônicos, suas taxas de leitura e gravação são 

mais altas que as dos HDs. 
 

 

61. Sobre as planilhas eletrônicas e os programas de 
gerenciamento de planilhas, assinale a alternativa correta. 
 

A) A automação de uma planilha criada pelo Excel é feita 
utilizando a linguagem Python. 

B) Visual Basic for Aplications, VBA, é a linguagem padrão para 
automação de planilhas no Excel. 

C) Os gráficos são criados sempre em 2D. 
D) A importação de dados se dá apenas com dados no formato 

CSV. 
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62. O que são os dispositivos denominados de “Roteadores” para 
a Internet? 
 

A) São dispositivos ligados ao computador através de uma 
conexão na placa mãe, para que o computador possa se 
conectar à rede. 

B) São dispositivos utilizados para filtrar a rede de computadores 
de modo a não permitir a invasão por vírus e outras pragas 
eletrônicas. 

C) São aparelhos usados em redes de computadores para o 
encaminhamento das informações acondicionadas em 
pacotes de dados, proporcionando conectividade entre os 
dispositivos. 

D) São aparelhos que protegem a rede de computadores contra 
possíveis oscilações no fornecimento de energia. 

 
 

 

63. Analise as afirmativas a seguir sobre a ética e a 
responsabilidade social: 
 

I. A responsabilidade social e a ética não são conceitos 
direcionados apenas para os cidadãos, abrangendo também, 
por exemplo, instituições e empresas em geral. 

II. Como a ética se situa no campo dos valores supraindividuais 
de determinada sociedade, uma atitude coletiva amoral pode 
ser antiética, assim como uma atitude coletiva imoral pode ser 
ética.  

III. A responsabilidade social começa aos dezoitos anos, posto 
que se confunde com o início da responsabilidade civil. 
 

É correto o que se afirma  
 

A) apenas em I. 
B) apenas em I e III. 
C) apenas em II e III. 
D) em I, II e III. 
 

 

64. Assinale abaixo a única alternativa que não trata de 
característica da responsabilidade social. 

 

A) incentivo ao compliance  
B) intolerância aos stakeholders 
C) práticas inclusivas 
D) respeito ao meio ambiente 
 

 

65. Maria Joaquina, assistente administrativo, ficou encarregada 
de arquivar dez recursos que foram recebidos na sede do 
Instituto Federal. Ao colocá-los em uma pasta, a servidora 
organizou, do 1º ao 10º, por assunto de cada recurso. Nesse 
caso, quanto ao arquivamento, é correto afirmar que foi(ram) 
utilizado(s) 

 

A) somente o método geográfico até o 9º recurso. 
B) o método automático moderno. 
C) o método ideográfico. 
D) os métodos numérico simples e geográfico. 
 
 
 
 

66. Paulo e Antônio são servidores públicos federais e também 
ocupam cargos em comissão na Administração Pública 
Federal. Diariamente, após o fim do expediente, tais 
servidores se dirigem a um bar perto do local de trabalho. Lá, 
Paulo sempre bebe exageradamente até cair, enquanto 
Antônio é um pouco mais moderado. Nada disso, porém, 
parece prejudicar o trabalho de ambos, visto que eles são 
considerados os mais produtivos da equipe de trabalho. 
Assim, do ponto de vista ético, é correto afirmar que 

 

A) apenas Antônio não pode ser repreendido eticamente. 
B) Paulo e Antônio, como ocupam cargo em comissão, estão 

proibidos de beberem qualquer tipo de bebida alcóolica em 
público. 

C) Como não estavam em serviço, Paulo e Antônio podiam se 
embriagar rotineiramente o quanto quisessem. 

D) Antônio, mesmo bebendo menos do que Paulo, deveria ter 
dado o exemplo ético de não ingerir bebida alcóolica 
habitualmente perto do local de trabalho. 

 

 

67. O fenômeno através do qual a Administração Pública cria 
autarquias e fundações públicas é chamado de 

 

A) descentralização. 
B) deslegalização. 
C) desregulação. 
D) desconcentração. 

 

 

68. Acerca da Administração Pública Gerencial, analise as 
afirmativas a seguir: 
 

I. A Administração Pública Gerencial surgiu com a Revolução 
Francesa, inspirada no ideal de promover uma coletividade 
justa e eficiente. 

II. Como busca a reforma do Estado, a Administração Pública 
Gerencial tem foco nas ações de curto prazo do Governo, 
desprezando a importância dos cidadãos e das empresas. 

III. A Administração Pública Gerencial é autorreferente, 
concentrando-se no processo de promover o bem comum 
independentemente dos resultados. 
 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em I e III. 
C) apenas em II e III. 
D) em nenhuma das afirmativas. 

 

 

69. Na Administração Pública, determinados princípios 
constitucionais proíbem a contratação de parentes próximos 
pelos gestores públicos, evitando que os órgãos públicos 
sejam lotados de apadrinhados políticos, bem como tornando 
a atividade administrativa mais profissional. No caso, estamos 
nos referindo aos princípios da 

 

A) legalidade, publicidade e isonomia. 
B) moralidade, impessoalidade e isonomia. 
C) legalidade, pessoalidade e moralidade. 
D) isonomia, razoabilidade e publicidade. 
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70. Analise as afirmativas a seguir sobre o princípio da eficiência 
na Administração Pública: 
 

I. Na gestão pública, a eficiência deve ser buscada em todas as 
ações dos gestores, ainda que não se consiga atingir a 
efetividade ou a eficácia.  

II. O princípio da eficiência está expresso na Constituição 
Federal, daí a sua importância para guiar as decisões tomadas 
pela Administração Pública em prol da coletividade. 

III. Uma das formas de ineficiência é se fazer menos com mais 
recursos públicos. 
 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em I e II. 
C) apenas em II e III. 
D) em I, II e III. 
 

 

71. Determinada lei obrigou que a Administração Pública deveria 
apreciar o requerimento dos administrados no prazo 
improrrogável de 10 dias úteis. Nessa situação, caso se esgote 
o referido prazo sem decisão, cabe à Administração Pública 

 

A) reconhecer que está agindo ilegalmente, apreciando o quanto 
antes o requerimento administrativo. 

B) se valer da sua arbitrariedade administrativa para prorrogar a 
análise do requerimento. 

C) deferir tacitamente o que fora requerido. 
D) solicitar que o administrado apresente novo requerimento 

administrativo. 
 

 

72. Acerca dos atos administrativos complexos, analise as 
afirmativas a seguir: 

 

I. Forma-se o ato administrativo complexo pela conjugação de 
duas ou mais vontades independentes entre si. 

II. O ato administrativo complexo tem várias etapas na sua 
formação, razão pela qual também é chamado de 
procedimento administrativo complexo. 

III. No ato administrativo complexo, não existe o atributo da 
exequibilidade. 

 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em I e II. 
C) apenas em II e III. 
D) em I, II e III. 
 

 

73. Sabe-se que, na Administração Pública, o cargo público é um 
conjunto de atribuições e responsabilidades previstas na 
estrutura organizacional que devem ser cometidas a um 
servidor. Assim, no exercício das suas funções, deve o 
servidor ser obrigatoriamente 

 

A) venal. 
B) personalista. 
C) assíduo.  
D) desidioso. 

74. Assinale abaixo a única alternativa que não trata de objetivo 
do processo licitatório brasileiro. 

 

A) Incentivar o desenvolvimento nacional sustentável. 
B) Assegurar tratamento isonômico entre os licitantes. 
C) Assegurar a seleção da proposta apta a gerar o resultado de 

contratação mais vantajoso para a Administração Pública, 
exceto no que se refere ao ciclo de vida do objeto. 

D) Incentivar a inovação. 
 

 

75. Analise as afirmativas a seguir sobre os direitos dos servidores 
públicos: 
 

I. Em regra, o servidor público não estará obrigado a executar 
trabalho extraordinário sem a respectiva contraprestação 
pecuniária da Administração Pública. 

II. Ainda que o servidor não solicite, ser-lhe-á pago, por ocasião 
das férias, um adicional correspondente a 1/3 (um terço) da 
remuneração do período das férias.  

III. O direito ao adicional de insalubridade ou periculosidade é 
permanente, não cessando com a eliminação das condições 
ou dos riscos que deram causa a sua concessão. 
 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em I e II. 
C) apenas em II e III. 
D) em I, II e III. 

 

 

76. João de Deus, servidor público federal, concorreu nas eleições 
nacionais, obteve êxito na votação e, em seguida, foi investido 
no mandato de deputado estadual. De acordo com a 
Constituição Federal, é correto afirmar que 

 

A) havendo compatibilidade de horários, poderá haver a 
acumulação de remuneração.  

B) não havendo compatibilidade de horários, João de Deus 
deverá optar pela remuneração que achar mais conveniente. 

C) João de Deus ficará afastado do seu cargo enquanto exercer 
o mandato eletivo. 

D) João de Deus perderá todo o tempo de serviço adquirido antes 
da investidura no mandato eletivo. 

 

 

77. Maria Joaquina, servidora pública federal, completou 70 
(setenta) anos e foi comunicada pela Administração Pública 
que seria aposentada compulsoriamente. Nesse caso, é 
correto afirmar que 

 

A) uma vez aposentada compulsoriamente, Maria Joaquina 
perceberá proventos proporcionais ao tempo de contribuição. 

B) a Administração Pública demorou na aposentação 
compulsória de Maria Joaquina, pois a lei determina que 
aconteça com 65 (sessenta e cinco) anos. 

C) a Administração Pública errou, pois Maria Joaquina, nessa 
idade, faz jus à aposentadoria por invalidez. 

D) Maria Joaquina somente poderia ser aposentada após 
completar 80 (oitenta) anos. 
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78. Sobre as funções de confiança e os cargos em comissão, 
analise as afirmativas a seguir: 

 

I. As funções de confiança são exercidas exclusivamente por 
servidores ocupantes de cargo efetivo.  

II. Os cargos em comissão destinam-se apenas às atribuições de 
direção, chefia e assessoramento. 

III. Os cargos em comissão são exercidos, preferencialmente, por 
pessoas com vinculações políticas, nos casos e condições 
previstos em lei.  

 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em II e III. 
C) em I, II e III. 
D) apenas em I e II. 
 

 

79. De acordo com a Constituição Federal, é correto afirmar que o 
direito de greve do servidor público civil será exercido 

 

A) nos termos e nos limites definidos em lei complementar. 
B) nos termos e nos limites definidos em lei específica. 
C) nos limites definidos pelo Supremo Tribunal Federal. 
D) nos termos definidos pelo Presidente da República. 
 

 

80. Com base na nova Lei de Licitações Públicas (Lei nº 
14.133/21), preencha corretamente as lacunas a seguir: 

 

“A Administração poderá convocar, com antecedência mínima 
de _____________________, audiência pública, presencial 
ou a distância, na forma eletrônica, sobre 
____________________ que pretenda realizar, com 
disponibilização prévia de informações pertinentes, inclusive 
de estudo técnico preliminar e elementos do edital de licitação, 
e com possibilidade de manifestação 
____________________.” 

 

A) 5 (cinco) dias úteis; licitação; do Tribunal de Contas 
B) 6 (seis) dias úteis; concorrência; de todos os interessados 
C) 8 (oito) dias úteis; licitação; de todos os interessados 
D) 10 (dez) dias úteis; concorrência; do Tribunal de Contas 
 
 

81. Analise as afirmativas a seguir sobre a inexigibilidade de 
licitação: 

 

I. É inexigível a licitação sempre que for inviável a competição. 
II. A inexigibilidade de licitação ocorre, por exemplo, na aquisição 

de medicamentos destinados exclusivamente ao tratamento 
de doenças raras definidas pelo Ministério da Saúde.  

III. A notória especialização, para fins de inexigibilidade de 
licitação, se refere exclusivamente ao profissional enquanto 
pessoa física. 

 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em I e III. 
C) apenas em II e III. 
D) em I, II e III. 

82. Analise as afirmativas a seguir sobre os conceitos básicos nas 
licitações públicas: 
 

I. Contrato de eficiência: contrato cujo objeto é a prestação de 
serviços, que pode incluir a realização de obras e o 
fornecimento de bens, com o objetivo de proporcionar 
economia ao contratante, na forma de redução de despesas 
correntes, remunerado o contratado com base em percentual 
da economia gerada. 

II. Reajustamento em sentido estrito: forma de manutenção do 
equilíbrio econômico-financeiro de contrato utilizada para 
serviços contínuos com regime de dedicação exclusiva de mão 
de obra ou predominância de mão de obra, por meio da análise 
da variação dos custos contratuais, devendo estar prevista no 
edital com data vinculada à apresentação das propostas, para 
os custos decorrentes do mercado, e com data vinculada ao 
acordo, à convenção coletiva ou ao dissídio coletivo ao qual o 
orçamento esteja vinculado, para os custos decorrentes da 
mão de obra.   

III. Sobrepreço: preço orçado para licitação ou contratado em 
valor expressivamente superior aos preços referenciais de 
mercado, seja de apenas 1 (um) item, se a licitação ou a 
contratação for por preços unitários de serviço, seja do valor 
global do objeto, se a licitação ou a contratação for por tarefa, 
empreitada por preço global ou empreitada integral, semi-
integrada ou integrada. 
 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em II e III. 
C) em I, II e III. 
D) apenas em I e III. 

 

 

83. Em uma questão da prova de Matemática, o professor escreve 
a seguinte proposição composta: “u → (~r v s)” e afirma 
possuir o valor lógico falso. Diante dessa informação, os 
alunos deveriam analisar os seguintes itens: 

 
I. k → (u v s) 

II. u ↔ r 

III. ~s ↔ k 

IV. r → u 

Assinale a alternativa que apresenta os itens que os alunos 
conseguiram identificar com valor lógico verdadeiro. 

 

A) I e II 
B) II e III 
C) I e III 
D) I, II e IV 
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84. Assinale a alternativa que apresenta uma proposição 
equivalente a “todos os empresários conseguirão sucesso no 
ramo do empreendedorismo se, e somente se, investirem 
tempo com muito estudo e pesquisa. 

 

A) Se todos os empresários conseguirem sucesso no ramo do 
empreendedorismo, então investiram tempo com muito estudo 
e pesquisa ou se investiram tempo com muito estudo e 
pesquisa, então todos os empresários conseguirão sucesso no 
ramo do empreendedorismo. 

B) Se todos os empresários conseguirem sucesso no ramo do 
empreendedorismo, então investiram tempo com muito estudo 
e pesquisa e investiram tempo com muito estudo e pesquisa 
se, e somente se, todos os empresários conseguirem sucesso 
no ramo do empreendedorismo. 

C) Se todos os empresários conseguirem sucesso no ramo do 
empreendedorismo, então investiram tempo com muito estudo 
e pesquisa e se investiram tempo com muito estudo e 
pesquisa, então todos os empresários conseguirão sucesso no 
ramo do empreendedorismo. 

D) Se não investirem tempo com muito estudo e pesquisa, então 
nem todos os empresários conseguirão sucesso no ramo do 
empreendedorismo. 

 

 

85. A adição no conjunto Z possui as propriedades comutativa e 
associativa e é compatível com a relação de ordem. Assinale 
a alternativa que apresenta uma operação que satisfaz essas 
propriedades. 

 

A) divisibilidade 
B) potenciação 
C) subtração 
D) multiplicação 
 

 

86. Considere os conjuntos A e B e o conjunto universo U. Todos 
os elementos que não estão em A estão no complementar de 
A e o conjunto complementar é dado por A’ e todos os 
elementos que não estão em B estão em seu complementar 
B'. Assinale a expressão correta com o conjunto 
complementar. 
 

A) Se A∩B = ∅, então B∩ 𝐴′ = ∅ 

B) A’- B’= B - A 

C) (A∩B)’= A’∩B’ 

D) B – A’ = B U A  
 

 

87. Em uma corrida de rua com 50 participantes inscritos com as 
numerações de 1 a 50 ficaram nos três primeiros lugares os 
atletas cuja soma das inscrições era um número par. Nesta 
corrida, os três primeiros eram considerados os campeões e 
recebiam a mesma premiação, independente da ordem. 
Assinale a alternativa que apresenta de quantas maneiras 
essa situação pode acontecer. 

 

A) 9800 
B) 7500 
C) 25  
D) 300 

88. Assinale a alternativa que apresenta uma proposição 
composta equivalente à “p ↔ ~q”: 

 

A) p v q 

B) p → q 

C) ~p → q 

D) q → p 
 

 

89. Suponha que A ⊂ B. Assinale a alternativa que apresenta o 
correto valor de X = {{[(C∩BC) ∩ (A U B)] U AC} U BC}C:   

 

A) A 
B) A ∩ BC 
C) AC 
D) BC 

 

 

90. João e Maria estão jogando o jogo do 7, o qual é jogado com 
dois dados. Caso a soma dos resultados da face de cima seja 
7, João ganha R$ 2,00 de Maria; caso seja diferente de 7, 
Maria ganha um real de João. Sobre a situação apresentada, 
assinale a alternativa correta. 

 

A) No jogo, quem leva vantagem é João, pois em todas as 36 
somas diferentes somente 6 dão total 7.  

B) Em cada jogada a probabilidade de vitória é a mesma para 
João e Maria.  

C) No jogo, quem leva vantagem é Maria, pois em todas as 36 
somas diferentes somente 6 dão total 7.  

D) Em cada jogada há uma probabilidade de 5/6 para João 
ganhar. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


